

用最真实的声音和细节感动你

[编者按]

声音也是一种力量，细节也是一种真实。

当此全民抗灾之际，我们更需要感受真实的力量，倾听最原生态的声音，寻找直达人心的感动。

一篇篇博客，或讲述、或感慨、或记录，都让我们得以触摸到这场灾难中人性最细微的脉动。

我们愿意将这些声音与你共享，也愿意以这些真实的“文字镜头”与读者共勉——挺起胸，手牵手，让我们一起，在真实与感动中相扶前行。

感恩的心

我来自偶然像一颗尘土
有谁看出我的脆弱
我来自何方我情归何处
谁在下一刻呼唤我
天地虽宽这条路却难走
我看遍这人间坎坷辛苦
我还有多少爱我还有多少泪
要苍天知道我不认输
感恩的心感谢有你伴我一生让我有勇气作我自己
感恩的心感谢命运花开花落我一样会珍惜

我来自偶然像一颗尘土
有谁看出我的脆弱
我来自何方我情归何处
谁在下一刻呼唤我
天地虽宽这条路却难走
我看遍这人间坎坷辛苦
我还有多少爱我还有多少泪
要苍天知道我不认输
感恩的心感谢有你伴我一生让我有勇气作我自己
感恩的心感谢命运花开花落我一样会珍惜

南派三叔:战士跪地而泣:让我再救一个

本来想今天更新，但看到了新闻，实在没有了心情。

刚刚接通了一位采访过我的四川记者朋友的电话，她刚刚从绵竹退下来，这个娇小的丫头在电话里和我讲了她眼见的情况，她只用了四个字形容，就是：“世界末日”。

她和我说，她在一个学校现场看到了她永远不会忘记的一幕，学校的主教学楼坍塌了大半，当时正在上课，有100多个孩子被压在了下面。全是小学生。一些似乎是消防队员的战士在废墟中已经抢救出了十几个孩子和三十多具尸体，看着那些小小的，戴着红领巾

却再也无法睁开眼睛的孩子，她说她突然觉得自己说话的勇气都没有了。

然而就在抢救到最关键的时候，突然教学楼的废墟因为余震和机吊操作发生了移动，随时有可能再次坍塌，再进入废墟救援十分危险，几乎等于送死，当时的消防指挥下了死命令，让钻入废墟的人马上撤出来，要等到坍塌稳定后再进入，然而此时，几个刚从废墟出来的战士大叫又发现了孩子。

几个战士听见就不管了，转头又要往里钻，这时坍塌发生了，一块巨大的混凝土块眼

看就要往下陷，那几个往里钻的战士马上被其他的战士死死拖住，两帮人在上面拉扯，最后废墟上的战士被人拖到了安全地带，一个刚从废墟中带出了一个孩子的战士就跪下来大哭，对抱着他的人说，你们让我再去救一个，求求你们让我再去救一个！我还能再救一个！

看到这个情形，所有人都哭了，然而所有人都无计可施，只眼睁睁地看着废墟第二次坍塌。后来，那几个小孩子还是给挖出来了，但却只有一个活着，看着那些个年轻的战士抱着那个幸存的小女孩在

雨中大叫着跑向帐篷的时候，她已经泣不成声。

我无法想象这在电话中已经如此惊心动魄的情形，在当时是怎么样一个悲壮的场面，我只知道这是真实的，而且，在现在，在震中地区，这样的事情还在重复发生着。就在今夜，我坐在舒适的房间内，第一次意识到我是否应该做些什么，虽然我可能到现场去，但我是否应该做一些力所能及的事情？

于是我含着眼泪，首先发了这一篇博文，我知道这篇博文无法带来什么实际的帮助，但这是我想到的最便捷

的、我所能立即做到的第一件事情，一篇博文虽然没有力量，但是至少我可以让更多的人关注这件事情。只有完成了第一件事情，才有第二件，第三件。

天佑中国，人间有爱。朋友们，无论你们身边有任何的条件，只要是能帮助灾区的，希望马上付之行动，莫以善小而不为，一篇文章，一元捐款，都是一种支持，2008注定是荣耀与灾难交汇的一年，灾难的是中国人的土地，荣耀的是中国人的心。

(博主系普通网友 博客地址:新浪 更新时间:5月14日)

老吴:捐款让我如此感动

昨晚还在辗转反侧，为做广告的事自我辩护、自我解释，生闷气。今天早晨打开电脑，一看几个网友都在呼吁：吴老师，我们想为灾区捐款！顿时觉得自己确实渺小而又委琐——一场特大灾害当前，人类显得那么脆弱，你怎么还有心思斤斤计较个人之得失呢？

赶快向频道领导请示，如何发起捐款？领导说呆会儿上班，大家碰个头再决定。一会儿，栏目制片许芳来了，没进门就大喊大叫，吴老师你阿捐款啊？我说，捐，捐，你们怎么捐我就怎么捐！

办公室同事自发捐款了，虽然我知道，他们当中许多人生活并不富裕，昨天还在为自己50元奖金被扣而和领导大吵大闹，今天掏出两百五百的，眉头皱都不皱！栏目组也捐款了，整个频道也捐款了——把今天一天的广告收入十万元，全部捐了出来。我想，领导作出这个决定，一定心疼肉疼，因为年终这些数字考核，直接影响他的政

绩和升迁。

在节目里，我声嘶力竭（感冒没好，喉疼如割，肺拉风箱，脚下打飘）号召大家有力出力，有钱出钱。一头汗下来，编导又说，吴老师还不能走，中午招商银行捐款，他们希望你亲自去。你去了，他们领导就会出来，捐款力度会大些！下午3点，终于回到台里，还好，“化缘”4万多，又能多救助几个灾区孤儿了，值！想想昨天还为自己荣辱得失烦心，此刻充满自豪；想想那些网友的漫骂，不晓得他们在这些大是大非面前是如何做作的。最让我感动的是，去招行募捐时，来回送我们的两个的士司机，听说我们是为灾区捐款，坚决不肯收钱，来来回回推了半天，还要往我们钱袋里塞钱——这是我今天最感动的一幕。

不说空话的老百姓，在大是大非面前从不含糊；淳朴的南京老百姓，真伟大！

(博主系十八频道主持人 博客地址:江苏都市网 更新时间:5月13日)

牛莉:改名“牛荔”铭记灾难

得知汶川的特大地震，看到一个个脆弱的生命在灾难中丧生，我心里很难过，也为自已不能为抢救他们奋战在第一线而感到遗憾。但天若无情人有情，看到指挥战斗在第一线的总理、各级领导、部队官兵、普通百姓……他们众志成城、他们团结一心，无数个脆弱的生命顷刻变成了一座“心的长城”，共同去战胜天灾，大家为我们的同胞们祈福吧。

你们的苦难就是我们的苦难，你们的希望就是我们的希望，当灾难来临时，我们的心与你系在一起。一起为逝者默念安息，一起为伤者祈祷平安，更祈福那些在灾难中挣扎的孩

子，祈福那位在已经逝去的父母身体翼护下与死神抗争了40余个小时才被救出的3岁小孩宋欣宜……朋友，兄弟，姐妹，孩子，你们的安危，一直在我的心中牵挂……

为记住这一灾难、更为记住从这一灾难中焕发的中国人的空前团结精神，我决定将我名字中花卉的“莉”改为“荔”。

但愿这“荔”字中的三个力字能孕育三种力量：病后的身体更强健、灾后的人民更强壮、伟大的祖国更强盛！！！

这是牛荔的祝愿，并以此励志。

(博主系知名演员 博客地址:新浪 更新时间:5月14日)

老板老班:做我能做的

没心情写别的日志了，从昨天下午知道地震消息之后。

今天我把原来的教学进度停下了，播放了32年前唐山大地震的纪录片。在我播放影片时，仍有少数孩子照旧玩他们该玩的，写作业的，看书的。但大部分人看得很认真。

我和灾区相距千里，无法奉献别的，晚自习回来，儿子说要捐款，婆婆给了他二十元，他说想多捐一点，又问我想要了十元。晚上一直在看关于地震的消息，看了那些报道、照片，看到温总理了，眼眶湿

润。为死难者默哀，然后做我能做的。

我能做什么？要求我的学生好好学习，我，认真教好书，做好班主任。最后，我要组织捐款，我还能干什么？我只能干这点事了，但总比什么也不做强。亲爱的朋友们，今天没有精彩日志奉献给你们，我只是想多留点思想的空间，给那些受难的人们。如果你看了我的日志，请也留下你的祝福和祈祷。

我们，只能做这点事了！
(博主系普通网友 博客地址:江苏都市网 更新时间:5月13日)

罗海琼:亲历成都震后一夜

现在的时问是5月13日清晨的8:54，成都正在下雨。昨晚在汽车里蜷缩了一宿，大概一共睡了1个小时的时间。现在身体很疲劳，但是人不困。外面很冷，我的心却是热的！

我想2008年一定是中国很不平凡的一年，不仅仅是因为奥运会将要在中国举办，更重要的是我们的国家今年也遇到了很多坎坷与灾难。几个月前的那场雪灾，我是一个旁观者，可现在，我是这场灾难的亲身经历者！这不是一般的人生阅历，于我，它让我重新读懂生活！

几个月前，乃至昨天地震之前，我从未对自己为公益事业做的任何一点点小的贡献有所骄傲。但是现在，旁人的帮助，确实温暖着我，从心到骨子里！我想说，我们的民族是一个伟大的民族！震后的第

一时间，温家宝总理就来到了灾区，我以一名受灾群众的身份告诉你，这意义的名字叫做支撑！我们是安全的，至少有人关注我们，有人帮助我们，有人和我们一起抵抗灾难，心是定的，明天是有光明的！

成都的各级领导也是让我感动的。一切来得太突然，可是在很短的时间，各级政府部门就投入到有序的工作中，

交通是通畅的，电一直没有停过，救护车的声音一直盘旋，可以看到车上的医务人员也很镇定，还有就是一直和我们在一起的人民广播交通台，让我们随时知道各种信息。昨晚

成都的市民很多都选择了街边睡觉，你们知道吗，当我从广播里听到各级领导知道市民安心睡了，他们也放心了，我第一感觉就是他们真是我们的父母官。部队的第一时间进入灾

区让我振奋！子弟兵的心贴心

与及时援救，给我补上了一课。

相信大家小时候都写过最可爱的人吧，我不记得当时是怎么写的，相信当时并没有什么感受，知道吗，拍完戏回来看到很多的军车，子弟兵们又要到最危险的地方了，此时的激动真是难以用言语表达，你们是最可爱的人。

这个城市、这个国家，这个民族，一起经历着这场灾难。所有的人都在力所能及地照顾与帮助其他有需要的人，他们是那么的从容、镇定，这，让我感动！

祝福大家吧，祝大家平安、健康、如意！也祝我们的国家更加强大！最后，要感谢成都人民广播交通台的DJ朋友们，是你们的声音与温暖，陪伴我度过了这个不眠之夜。

(博主系知名演员 博客地址:新浪 更新时间:5月14日)

康辉:我为什么表情凝重

结束工作，上网看到朋友们在关注我们的直播，觉得真感动！今天不少人，包括家人、同事、朋友，对我在节目里表情凝重有不同的看法。有的觉得应该更冷静些，有的觉得应该这样严肃。其实我本不是爱激动的人，只是这次的灾难让我无法不动容，特别是今天（应该是昨天了）节目中我们第一次联络到了震中汶川所

在的阿坝州政府应急办的何麟主任，第一次得到了最宝贵的关于汶川的信息，我真的很着急，同时也很高兴能联络到他。何主任难掩焦灼，即使隔着电波也让我感同身受。也许此时，我真的应该更职业一些，更冷静一些，毕竟我们的报道也肩负着向大家传递坚强信念的责任，只是，我的脑海中总会反复出现多年前读

过的钱钢的报告文学《唐山大地震》中描述过的灾难的场景。而汶川，此时此刻，正是处在这样的状况中，那些人们啊，我们的同胞啊！这也许就是我表情凝重的原因吧。

新的一天开始了，对灾难中的人们，今天也会是新的、有希望的一天！

(博主系央视新闻主播 博客地址:腾讯 更新时间:5月14日)